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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....070

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatici
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
(4p) | a) Sa se calculeze distanta dintre punctele A(1,3) si B(4,—1).

(4p) | b) Sa se calculeze modulul numarului complex 12-7i.

(4p) | ¢) Sa se scrie ecuatia cercului cu centrul Tn A(1,3) si de raza 1.
(4p) | d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC 1ncare AB=3, AC=4 si BC=5.

(2p) y ) . ) 3n 51
e) Sa se determine care numar este mai mare: 0037 sau cos7.

(2p) | f) Sa se scrie ecuatia dreptei care trece prin punctul A(1,3) si este paralela cu

dreapta x+ y=0.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Sa se determine cite numere de trei cifre distincte se pot forma numai cu cifrele 2,4, 6.
(3p) | b) Si se determine numarul submultimilor multimii {1, 2, 4, 6}.

(3p) | ¢) Si se calculeze suma solutiilor reale ale ecuatiei log, (x2 + 3): 2, xeR.

(3p) | d) Sase calculeze suma 14+5+9+13+...4+37.

(3p) | e) Si se calculeze suma radicinilor polinomului f = X’ +2X*>-2X —4.

2. Se considerd functia f :R > R, f(x)=x+sinx.

(3p) | a) Sa se calculeze f'(x), xeR .

(3p) | b) Sa se calculeze lim f 0

-0 x

(3Bp) | ©) Sa se calculeze lim TACY .

X—oo X

T

(3p) | d) Sa se calculeze I f(x)dx .

0

(3p) | ©) Sasecalculeze limn- f(lj .

n—>c0 n
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se consideri functiile f:Z —Q,si g:Q — Z, care verifica f(x+y)=f(x)+ f(y),
Vx,yeZ si glx+y)=gx)+g(y), vayeQ.

a) Sasearateci f(0)=g(0)=0.

b) Sisearateci f(—x)=—f(x), Vxe Z si g(-x)=—g(x), VxeQ .

¢) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate cd Vne N” si Va,, a,,...,a, € Z,

avem f(a, +a, +...+a,)= fla,)+ fla,)+..+ fla,).
d) Sasearatecidaci f(I)=ae Q,atunci f(x)=ax, Vxe Z.
e) Sise arate ci functia feste injectivd dacd si numaidaca f(1)#0 .
f) Sa se arate ca functia f nu este surjectiva.

g) Sisearatecd g(x)=0, Vxe Q.

SUBIECTUL IV (20p )
Se considera functia f :(I,.0) > R, f(x)=1In(In x) si sirurile (a, )m, (b, )n22 si (c, )n22

1 1 1
a = + +...+ ,b =a —fln),c =a —fn+1), Vne N, n=>2.
" 2.In2 3:In3 n-lnn’ " n f() n n f( )

a) Sase calculeze f'(x), xe (I,00).
b) Sa se arate cd functia f~ este strict descrescatoare pe intervalul (1,00).

¢) Utilizand teorema lui Lagrange, sa se arate ca Vk e (1,o<>) , existd ce (k,k + 1), astfel

incat  f(k+1)— f(k)= CILC.
1
d) Sa tecd ——————=<In(ln(k+1))—In(lnk , Vkell,eo).
) Sa se arate ca (k+1)1n(k+1)< n(In(k +1))—1n(In )<k~lnk e (1)

e) Sa se arate ca sirul (bn )n22 este strict descrescator iar sirul (cn )n22 este strict crescator.

f) Sa se arate ca sirurile (bn )n22 si (cn) sunt convergente si au aceeasi limita .

nx2

g) Sase calculeze lima, .

< . 1 1 1
h) Sa se calculeze 152((2" +1)ln(2” +1)+ (211 N Z)In(Z” N 2)+ ot YIPET J .
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Subiectul I
a) AB=S5.
b) [12-7i|=+193.
¢ (x=11+(y-3F-1=0.
d) S, =6.

3z hY/4
e) CoOS— > Ccos—.
7 7

f) x+y-4=0.

Subiectul II.

1.

a) 6.

b) 16.

¢) suma radacinilor ecuatiei este egald cu 0.
d) 1+5+9+13+...+37=190.

e) x +x,+x,=-2.

2.
a) f'(x)=1+cosx, xeR.

b) limM=2.

=0 x

c) limﬂzl.

X x

d) jf(x)dx=2+%z.

e) 1imn-f(lj=2.
n

n—eo

Subiectul III.

a) Evident, pundnd x=y=0 1nipoteza.

b) Pentru orice xe Z, punand y=-—x 1in relatia din enunt, obtinem
fl=x)==f(x).

¢) Se demonstreaza prin inductie, folosind relatia din ipoteza.

d) Pentru n=0,avem f(0)=0=a-0.

Pentru ne N°, alegind a,=a,=..=a, =1 in c), obtinem f(n)=a-n

Pentru xeZ, x<0, din b)si a) deducemca f(x)=a-x.
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e) Evident, folosind definitia functiei injective.
f) Dacd a=0, f este functia nuld, care nu este surjectivd. Daca a#0, alegem

p,q€ L, q#0 astfel incat f(1)=a=£. Fie ne N, n>2 astfel incat (n,¢)=1.
q

.1 . . L
Atunci —¢ Im f, deci functia f nu este surjectiva.
n

g) Ca sila punctele anterioare se aratici Vne N* si VxeQ, glnx)=n-g(x).

Presupunem ci existi ac Q" si be Z" astfel incat gla)=b.
. . a . y e e
Pentru orice ne N*, avem b=g(a)=n- g[—j, deci numdrul be Z' are o infinitate
n

de divizori naturali, fals.

Subiectul IV.
a) f'(x)=;, Vx>1.
In x

b) f”(x)<0, Vx>1, deci functia f* e strict descrescatoare pe (1, o).
¢) Consideraim ke (I,0). Functia f este o functie Rolle pe [k, k +1] si din teorema

— a)
lui Lagrange deducem ci existd ce (k, k+1) astfel incat W =fc) &
1
& flk+1)-fk)= :
c-Inc

d) Se foloseste punctul ¢) si monotonia functiei f~.
e) Din d) searatica VneN, n=2, avem b —b <0 si ¢, —c, >0,
deci sirul (b )., este strict descrescitor iar sirul (c )

n/nz2 n/n22

este strict crescator.

f) Pentru neN, n=2, avem b, —c, >0 sifolosind monotonia celor doud siruri
deducem: VneN, n22, c¢,<c,<b,<b,.

Obtinem ca sirurile (bn )nzz si (cn )ﬂ22 sunt convergente, fiind monotone §i marginite.

Notdm limb, =b si limc, =c.

n—oo n—oo

Trecand la limitd in (1) deducem b—c=0, deci limb, =limc, .

n—o0 n—yoo

g) Deoarece sirul (bn)

n=2

este convergent, lima, =1im (bn +1n(In 1)) = +eo.

h) lim L + ! +..+ I =lim(a,,—a,,)=
e (2 +1)-n (27 +1) (2" +2)- (2" +2) 3 n(3r)) et
lim(p, b, )+ lim (r@3")- fl2")= h{%j .

n—sco
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